

寅阳镇东清河村雪菜专业合作社为村民提供购销一条龙服务,雪菜俨然成“村菜”。

咸菜“腌”出甜生活

本报记者 钱爱仁

9月17日上午,记者走进寅阳镇东清河村,一片片翠绿青翠的雪菜映入眼帘,随处可见村民们在移栽雪菜。“村民们多多少少都会在自己的地里种上点雪菜,雪菜就是我们的‘村菜’!”清南雪菜专业合作社理事长秦汉兰说。

东清河村的雪菜种植始于1998年。起初,因雪菜种植工序多,耗费人工多,许多村民并不上心。即使有村民自发种上少许,也因不了解市场行情卖不出好价钱。为

此,2003年村里成立雪菜专业合作社,为村民提供购销一条龙服务。目前,全村雪菜种植面积达2000多亩,会员已发展到430户。

“合作社除了保证购销,还及时引进优良品种,普及腌制技术。”秦汉兰介绍,雪菜收获、腌制过程中的运输,曾经是村民们一个“心病”。合作社经过反复试验,在田头挖土坑就地密封腌制咸菜成了东清河村雪菜腌制的妙招,与用水缸或水泥池腌制一样,不漏水、不漏气,腌出来的雪菜质量上乘。

“腌咸菜需要大量食盐,村里每

年要消耗上千吨。”秦汉兰告诉记者,早先,食盐都是由村民自行采购,不仅供应得不到保障,而且成本高、费用大。合作社多次与盐务部门协商后,现在直接去盐务部门批发,难题迎刃而解。除了食盐,雪菜种植所需的良种、化肥、农药、明矾、塑料薄膜等多种物资保障,在合作社的推动下,村里专门成立了农资服务部,村民不出村就可购得价格低廉的农需物资。

今年,合作社又积极推广高效栽培技术,在两茬雪菜之间,套种青糯玉米、青毛豆、青花菜、油菜

等经济作物,并普遍推广病虫害防治技术和配方施肥技术,引导村民实施无公害标准化田间管理措施,提高种植效率,增加村民收入。如今,东清河村的雪菜亩收入2500多元,青糯玉米等亩收入1500多元,仅此两项全年亩收入达4000多元。

对于合作社未来的发展,秦汉兰透露,打算创建自己的雪菜品牌,对雪菜种

植、腌制、包装、运输、销售等实现五统一,为村民提供产前、产中、产后全方位服务,推动雪菜生产向深加工发展,延伸雪菜生产产业链,提高附加值,从而提高村民收益。



近海年轻干部座谈话发展

本报讯 9月18日上午,近海镇召开“绽放青春 梦圆近海”主题座谈会,来自镇机关的年轻干部、大学生村官欢聚一堂,畅谈友情,共话发展。

随着区镇合一的推进,近海镇经济社会迎来了新的发展机遇,为年轻干部提供了更加广阔的舞台和施展才华的空间。座谈会上,大家结合实际,畅谈体会,纷纷表示要进一步增强自己的责任意识,以只争朝夕的精神状态努力工作,实现自己的人生价值。

(蔡樱子 谢彬彬)

海事处排除水上交通隐患

本报讯 中秋节前后,市地方海事处集中力量,对全市辖区内的水上活动场所、浮吊船、通航水域内的危桥、危险品码头以及危化品运输船舶进行全面安全隐患排除。

连日来,工作人员已排查、发现和消除各类事故隐患35个(起),有效预防和减少了各类事故的发生。

(郝锦才 张婷玲)

南通计生委来启送关爱

本报讯 9月17日上午,南通市计生委相关负责人再次来到海复镇西村7组计生空巢家庭顾永斌家,送上党和政府的关爱和温暖。

自7年前顾永斌夫妇痛失爱女后,南通市计生委药具站就将夫妇俩纳入结对帮扶对象,经常与他们沟通感情,了解需求,并及时提供帮助。

(顾岳瑛 张小梅)

二建集团摄影作品获大奖

本报讯 9月16日,中国建筑业协会网站公布首届建筑业摄影比赛获奖名单,江苏南通二建集团有限公司员工的2件摄影作品分获三等奖和优秀奖。

这次摄影比赛由中国建筑业协会联合《建筑时报》社、上海森信建设工程有限公司等共同举办。活动得到了广大建筑企业职工的热烈响应和积极参与,共收到参赛作品1300余幅(组)。经网友投票和专家评审,共有59幅(组)作品分别获得一、二、三等奖和优秀奖。

(陆汉洲 蔡樱子)

吕四水厂整治村庄水表

本报讯 近日,吕四水厂组织力量对所辖区域内的六斧头村用户水表进行全面整治。

经调查,六斧头村用户水表损坏情况严重,为此,吕四水厂结合农村供水管网改造工程,积极开展农村水表整治工作,对照已经录入营业收费系统的用户水表信息,逐一核对水表,并由抄表员、稽查员等多方签字确认后,重新录入电脑进行统一管理。

(顾雪华 樱子)

职工新村举办趣味活动

本报讯 9月18日上午,职工新村社区居委会举办“庆中秋迎国庆传递正能量”趣味活动。

活动项目有钓鱼、射门、夹玻璃球、呼啦圈、扑克、扑克义务巡逻队队员,他们平时每天在社区内进行义务巡逻,负责社区治安和双创卫生巡查。趣味活动展示了社区文明和谐的新气象,丰富了传统节日的文化内涵。

(王春燕)



吕四港镇27名大学生村官进“班子”

本报讯 日前,在吕四港镇村级组织换届选举中,全镇共有27名大学生村官通过公推直选,当选为村党组织班子成员,其中5人当选村党组织书记,7人当选村党组织副书记,15人当选村党组织委员。

这些大学生村官年轻、学历高、专业技能强,经过几年磨练,他们中的不少人已逐渐赢得了群众信任,通过基层民主选举,在这次公推直选中脱颖而出,成为

村里的“领头人”。“让大学生村官进班子,并不只是为了解决大学生就业,更重要的是建立为农村输送‘新鲜血液’的新途径。”吕四港镇相关负责人表示,大学生村官通过公推直选进入村党组织班子,是加强农村基层组织建设的有益尝试,必将为农村干部队伍注入活力。同时,他们自身也可以在农村广阔天地实现人生价值。(李净)



复杂的事情如何做简单

◇姜斌

合作镇兴隆村未花政府和集体一分钱,也未动用群众一个劳力,就顺利疏浚了104条泥沟,并实现了水系通畅、水清鱼肥、淤泥变宝、环境优美的“一石四鸟”效应(见9月3日本报第1版)。这般成果,源于村班子把复杂的事情简单做,将原本由村里大包大揽的疏浚工程,交由急需泥泥的两家砖瓦厂,运用市场规律一举搞定。

农村工作千头万绪,总有许多棘手的、繁杂的、牵一发而动全身的事情,如若一样得到顺利解决,那该多好!只是,受制于方方面面的因素,农村中还有相当多的事情,不是复杂的事情简单做,而是把简单的事情复杂化了。

在农村,许多事情因为牵涉到各家各户而变得复杂,但如果放在乡里乡亲这个层面上,并科学合理运用行政手段、市场规律、经济杠杆开展工作,也许,解开了人为因素这个结,再复杂的事情恐怕也就变

简单了。仍以兴隆村疏浚泥沟为例,既然兴修水利是一桩大好事,既然砖瓦厂为谋泥源“磕破了头”,且着眼效益足以能够承担取土、运泥、赔青费用,那这样的惠民实事工程,只要村里做好了群众的思想工作,规范了砖瓦厂的施工行为和赔偿标准,公益事业变身为企业行为,其积极意义又何尝不是节省了一大笔原本应当由政府及集体承担的费用呢?反之,村里审批项目、实施招标、筹措资金、组织施工、解决堆土、处理淤泥、发放赔青,烦不胜烦,弄不好,还会引出一系列干群矛盾和遗留问题。

农村中,类似复杂的事情简单做并颇有成效的事例不少。如有些村庄年年绿化不见绿,但寅阳镇泥汀村却美得像花园;又如有的村庄水面大片荒芜,但吕四港镇平东村却条条沟河水清鱼跃;再如少数镇村夏收时节“狼烟”四起,但近海镇近农村一带农民舍不得烧一根秸秆。到这些村走

访,归纳村干部的工作经验,无非八个字“简单实用,百姓领情”。

农村中,去除人为因素,不该有特别复杂的事情。为民办事,也不该出现打“死结”的情况。面对一桩桩看似复杂的事情,当务之急应该理清思路,寻找百姓受益条件下最简单实用的解决办法,上级领导应该支持鼓励这样的创新创造,政策层面更应该为这样的“简单”工作提供保障。不然,“一刀切”“一切”不出完美结果,管天管脚的所谓章程,更容易“捆死”基层干部手脚。智慧在民间,在基层,面对近些年农村中总会冒出来的一些复杂事,我们应当认真反思,这些复杂事,有否简单的解决办法?如果有,为什么未能引起有关部门的重视并推广之?



将军决战岂止在战场

原国民党将领大陆新生始末

黄济人著

到罗湖,在办理入境签证手续的时候,我的记者就把你的名字告诉我了。

沈醉只有暗自叫苦。对于自己的行踪,他并无意保密,依然是想通过小女儿告诉燕萍,让对方有个考虑的余地。可是,到了第三天,余地没有了,因为香港《新晚报》在头版头条用套红的大字标题,刊出了《沈醉将军偕女抵港小住,大陆以外子女前来团聚》的消息。这个消息虽然打破了沈醉的计划,但是对于标题本身,他是可以接受的。不可以接受的是他报纸的标题,比如《虎口余生》,比如《脱险来港》。正当沈醉准备向香港法院起诉这些报纸的时候,小女儿的电话打过来了:“妈妈和叔叔都同意和你见面!”

电话放下了,沈醉的心突地跳个不停。小女儿称继父为叔叔,这是他知道的;他不知道的是,见面时分,在情感狂澜的冲击下,他不会当场被击倒。

见面的时刻到了,沈醉在他的《我这三十年》里,这样记叙了当时的情景:当他们夫妇出现在我住的宾馆门前时,我赶紧走上前去,紧紧地一手握住一人的手,把他们拉了进来。小女儿把房门关上后,我轻声对前妻说:“我很抱歉!我没有尽到丈夫的责任,使你吃苦了!我更没有尽到做父亲的责任,孩子们都是由你们抚养成人。今天,我是特地来香港向你们道谢的!”她听后,也许是感到有点意外:“你既能原谅我,那我们以后就做朋友好吧!”我说:“不,不是做朋友,我们两家原是一家人,你是我妹妹,他是我弟弟,你们今后都叫我三哥吧!”这时,小女儿的继父拿着厚厚的红包走到我面前:“三哥这次远道而来,我们应当对三哥敬奉一点礼……”没有等他说完,我便插上一句:“我绝不是为钱而来,此行的目的,只是看看你们和孩子,如此而已,岂有他哉!”

不知为什么,沈醉的记叙并不完整。据沈美娟回忆,他讲完最后这句话时,赢得了全场掌声。一直等候在宾馆过道上的资深报人听见掌声,忍不住拼命敲门,箭步而入,走到沈醉跟前时,竟并拢双腿,给沈醉敬了一个标准的军礼:“沈将军,你变

了,分别三十年,我第一次看见你变了!”沈醉抬起右手,居然还了对方一个标准的军礼,然后哈哈大笑起来:“我当然变了,经过共产党十多年的改造,我已经从鬼变成人啦!”资深报人又走到两个年轻人面前,禁不住喃喃自语道:“想得到的事情没有发生,想不到事情发生了,这才是新闻,一条轰动香港的新闻啊!”

沈醉的港澳通行证有效期为一年,可是一月不到,他就想打回回府了。促使他和小女儿立即动身的,却是台湾方面在香港办的一张报纸。报纸以“一群热爱贵报的读者”的名义,发表了一篇题为《戳穿沈醉可耻目的》的文章。文章写道:

近闻本港几家报刊,对意图叛逃、中共统战走狗沈醉来港小住之消息,大肆登报,使我们极为气愤!我们当中与沈过去有相识者,曾劝沈于旅舍,向其晓以大义,劝其迷途知返,回头是岸,而能在此反戈一击,痛改前非,为时未晚。岂料此一走卒竟到了不可救药之程度,我等对其已仁至义尽矣。现为戳穿其可耻目的,并促其认真考虑前途,欲借贵报一角,发表我军民忠言,兼警顽恶!

报纸是小女儿送来宾馆的,小女儿希望父亲撰文反驳。沈醉摇摇头:“最好的反驳是行动。我们不是要回台湾吗?我们今天收拾行装,明天就离开香港,我们用行动告诉他们,岸在北京!”(连载三十五)



市民礼仪知识问答

53. 如何拜访搬入新居的邻居?

(1)拜访时间的选择不要影响他人休息。拜访时间长短的把握一般在10分钟左右。
(2)仪容得体适度,不要穿拖鞋、睡衣,头发蓬乱等。
(3)注意话题的选择不要涉及他人隐私。
(4)注意交谈时所处的位置一般不要直接进入室内,应在门口寒暄几句。

54. 使用楼道等公共场所时应注意什么?

(1)遇到特殊情况需要占用楼道空间临时放置物品,必须先和相关楼层的邻居做好沟通。
(2)要说清原因以及占用时间,得到他们的体谅,也可以在物品旁贴一张“便民告示”说明情况。
(3)要注意什么不能放,比如不要放易燃、易腐烂、易腐烂和气味难闻的物品,体积太大影响上下楼的也不要放。
(4)不要长时间占用楼道公共空间,这不符合邻里礼仪规范,也不利于安全。